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SERIE 5
P1)
a)
2 ¥
muv . Mrm G Mt 4
=G 0.2] = v = — 6,31-10°m/q 0.2
Rr+h (Rr + h)? 02]= v Rr+h m/

2 2r(Ry 1 h
v=w(Br+h) = T (R +h)[0.2]=> T = ME —~ 9,96-10%s[0.2]

b) En el punt P tindrem:

FE. =lm? = 4.9-10"°7 0.1
‘ o 2 ’ Er = E. + E, = —3,06-10'J 0.1
E, = §Mzm _ 796.10 0.2 r iy ’

En el punt A, degut a que Uenergia total es conserva al llarg de la trajectoria, tindrem:

Er = —3,06- 10" J[0.2 10
: ' E.= Br — E, = 1,95-10'°J[0.2
E, =—&Mum — _501-101)[0.2 AR

P2)

a)
2 —19y2
_, q: o (L,6-1071) _s
Fpl = k<% = 8.99.10 ——m—————_ = R.22.10 N| 0.5
|F| 2 ’ (5,29 - 10-11)2 ’

Al ser un moviment circular uniforme, aquesta forga cléctrica es la que proporciona U'aceeleracio centripetas

Fg
ma, = mw?r = madr21vir = Fp = v = {/——— == 6,57- 1019 Hz

mdm2r

b)

_ R TR - B - - B e B 18
By = B+ By = gmo® — k2t = ok=t — k=2 = —2k=£[0.5 | = ~2,18-107*J[0.5 |

I T T T
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Opcié A
a) La freqiiencia llindar d'un metall és la freqiieneia minima que ha de tenir una radiacio clectromagneética,
per a que cls seus fotons puguin arrencar clectrons d’aquest metall, per efecte fotoclectrie.

A partir de la grafica velem que Uenergia cinetica en funcié de la freqiiencia ve donada per la recta:

7,86 -3,72 [ f
E. = 3,72 . - — 2] eV|0.3
. + B0 (e 2) wvloa

A partir de U'expressio anterior obtindrem la freqiiéncia llindar fent que Uenergia cinética sigui zero:
. f.’.’iindur o 3.72 15 15
0= 3,72+ 4,14 (T — 2 = fuimaor = (= 75 +2) 10 = 1,10-10 Hz[0.2]
b) La constant de Planck la podem trobar a partir del pendent de la recta representadas

7,86 —3,72)cV _ 1,6-10~19
h= '(3—2)15'—3[ x o = 6,62-107% Js[0.2]

1 h 2 [
E{: - §an2 - % —h flhndfu - = v = \/— {; —h flhnduw } =

T

2 6,62-10-34] -5 x 3- 103 m/s 1,6-10-19] )
) = : 560V b 1 43,105 m/s[0.2
! \/9, 11-10—31kg { L2-10-"m PR 5% } : m/s[0.2]

P4)

a) Per tal que el fil es trobi suspés a I'aire, cal que hi hagi una forca que compensi la forca de gravetat. Per
tant, el camp magnetic ha de fer una forga, sobre el fil cap amunt, ¢s a dir, en la direecio positiva de Ueix
Z. Partint de 'expressio F=ILAB amb F apuntant cap a les z's positives, 1 ¢l

vector L cap a les x’s positives, cl camp B necessariament ha d’apuntar en la direccio positiva de l'eix Y.

Pel que fa al sen modul, cal que compensi el de la forca de gravetat, i per tant

ILB = mg

omg lef)Si
=L = 03x 0,65T[0.2]

d’on resulta

b) Amb el fil rectilini fem una espira circular que situem al pla XY, i ¢l camp magnottic tambdé es troba situat
al pla XY, de forma que el flux del camp és @ = B - S = 0, en cada instant, ja que els vectors camp
magnetic 1 superficie de Uespira son perpendiculars.
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P5)

a) El periode d’oscil-lacié d'una molla ve donat per U'expressio:

fm koo A2 m
T =27 E:}'TH.ZET :}k:T—

2

Per tant si legim un valor de m i el seu valor corresponent de T2 sobre la recta, obtindrem el valor de k:

472 1,9kg

= —5ia = 150N/m[0.2]

L’energia total ¢s:

Er = lkAz —0,75J

L’energia cinética maxima l'obtindrem quan la seva energia potencial sigui zero 1 en aquest cas sera igual

a 'encrgia total: =
E"m&::x’vna - 03 75 °]

ﬂ! == 3 — 10rad/s[0.2]

2
Qmaazima =20 III/‘;

En aquest cas U'energia total de la oscil-lacio és:

b)

1
Er = EkAQ = 3J/0.2]

Per parar la oscil-lacié la forca de fregament fard un treball igual a U'energia total de la oscil-lacio:

"Vfreyu.-m.ﬂn!, =3 ]
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Opcié B
P3)

a) Calculem la freqiicneia:

E 1.602. 107197 1 .
- = = 10eV [0.1] = 2,418 -10"" Hz| 0.1 |
F=3 ‘ eV 6,626-10-+ 01 =2 L

La longitud d’ona scra:

: 1
A= (} =1,241-10""m x 1011;11 = 124,111m
m

Com que el camp clectric és constant tindrem:

& - 2¥[02] = wN/c[od]

b) Per trobar l'encrgia cinctica amb qué surten els clectrons des de 'anode A, farem servir el principi de
conservacio de 'energia total:
EX + B} = EP + EJ[0.2] »

E} = EP + EP — B} = EF + ¢.(Vs — Va)[0.2] = 2.3¢V — 1e(-3V)[0.2] = 5,3¢V[0.2]

Per trobar el treball d’extraccid nomdés caldra que restemn a Uenergia dels fotons, la energia cinctica dels

clectrons emesos:
W =hf — E.=10 - 53 =4.7¢V[0.2]
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P4)

a) El diagrama de forces sera el segiient:

b)

DY

Per fer el dibuix cal tenir en compte que la cirrega del electrd és negativa. F, és la forca deguda al camp
cleetric 1 I és la deguda al camp magnetic.

Per tal que els electrons no es desviin al travessar aquesta regio les dues forees han de ser iguals:

Iy =q. F E 250
E 9 } ::»qﬂE:?)qﬂB::s?;: EZ 0‘84 =6,25-103m/s

g =wvg.B

Tal com es pot veure del grafic anterior la forca deguda al camp magnetic es paral-lela al pla XY, per tan
I'clectrd fara un moviment circular en un pla paral-lel al XY i en el sentit horari.

.
La for¢a Fp ¢s la que proporcionara Uaceeleracid centripeta per fer girar Uelectrd, per trobar el radi de

gir tindrem:
2

v muv _
m— =vqg.B = r = = 1.78 - 10 6m
-

a@B

La frequiencia angular de rotacio és:

v _ B AR
w=-="[08]5v=0 = = 1,12-10° Hz[0.2]

m 2 2mm
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P5)

a) De forma escmematica nodem renresentar les situacions de ressonancia en les grafiques segiients:

Ve
/

— AN
/

/ \
< X
~_
— \\u/’/ h

La relacio entre la longitud d'un tub sonor 1 la longitud d’ona en condicidé de ressonancia és:

L,

A
= Z{l + 27.!..) =

A
(142(n—1)) = 5 = 0,57m—0,19m = 0,38m = A = 0,76m[0.2]

= \v = 334111/3

= =

A
Ly—Ly_1 = Z(1+2n) -

La velocitat del so sera:

1
Vso

b) La intensitat de so rebuda sera:

I = 4‘:}2 = 8,84-107° W/m?[0.2]

Per tant el nivell de s6 en dB serac:

B = 1010g1i = — 79dB[0.2]
0






